

УДК (61+17)+616-053.2+364.2+614.253.4+171+613.96+57.048

ЮБИЛЕЙ ЗАСЛУЖЕННОГО ДЕЯТЕЛЯ НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПРОФЕССОРА ЮРЬЕВА ВАДИМА КУЗЬМИЧА

Коллектив кафедры общественного здоровья и здравоохранения СПбГПМУ



1 ноября 2019 года свой юбилей отметил Вадим Кузьмич Юрьев, заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета (СПбГПМУ). Вся профессиональная карьера В.К. Юрьева связана с нашим вузом. С 1967 по 1973 годы он учился в Ленинградском педиатрическом медицинском институте. После окончания института

Юрьев В.К. был принят в ординатуру на кафедре социальной гигиены и организации здравоохранения, по окончании которой работал на кафедре в качестве ассистента, доцента, а с 1989 года стал заведующим кафедрой социальной медицины, экономики и управления здравоохранением (ныне кафедра общественного здоровья и здравоохранения). Начиная со студенческих лет, Юрьев В.К. активно занимался наукой. В 1981 году он защитил диссертацию на степень кандидата медицинских наук по теме: «Заболеваем-

мость детей первых семи лет жизни и пути ее снижения», а в 1990 году — диссертацию на степень доктора медицинских наук по теме: «Социально-гигиенические проблемы формирования здоровья женщины-матери». В 1991 году Юрьев В.К. получил звание профессора. Он имеет высшую аттестационную категорию по организации здравоохранения.

В.К. Юрьев, являясь учеником таких известных ученых как проф. А.А. Шошин, проф. И.Т. Леонов, проф. Н.Г. Веселов, создал свою школу специалистов, проводящих фундаментальные исследования в области социальной медицины и организации здравоохранения, воплощающих свои научные знания в практическое здравоохранение. Под его руководством и при научном консультировании выполнено более 80 кандидатских и 10 докторских диссертаций. Он является автором более четырехсот научных работ, в том числе 25 монографий, учебников, учебных пособий. В.К. Юрьев является соавтором учебников: «Социальная медицина и организация здравоохранения» (в 2 томах), удостоенного премией им. Сократа и «Общественное здоровье и здравоохранение», по которым занимаются студенты многих вузов России.

Юрьев В.К. имеет большие заслуги и в области практического здравоохранения. Под его руководством защищены диссертации: начальником отдела лечебно-профилактической помощи Комитета здравоохранения Санкт-Петербурга, главным врачом подросткового центра «Ювента», заместителем председателя Комитета по здравоохранению Администрации Мурманской области, главным врачом Мурманской областной больницы, главным врачом межобластной больницы МВД (Учреждения УС 20/12), главным врачом детского медицинского объединения г. Якутска (Республика Саха), главным врачом ЦРБ Холмогорского района Архангельской области, главным врачом подросткового центра «Ювентус» г. Новосибирска, главным специалистом Комитета здравоохранения Мэрии Санкт-Петербурга, заместителем председателя Комитета по здравоохранению Администрации Новгородской области, главным врачом детской больницы г. Ухты (Республика Коми) и др.

В 2002 году В.К. Юрьеву присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки РФ».

В.К. Юрьев разработал и читает лекционные курсы по общественному здоровью и здравоохранению, постоянно их совершенствуя. При его непосредственном участии и под его научным руководством в нашем университете в 2013 году была открыта новая специальность — магистратура «Общественное здравоохранение». На сегодняшний день было подготовлено около 50 магистров по направлению подготовки «Общественное здравоохранение», которые успешно занимаются административно-управленческой, научно-исследовательской и педагогической деятельностью в системе здравоохранения Российской Федерации.

Вадим Кузьмич Юрьев ведет большую общественную работу. Он является членом экспертного совета ВАК, членом ученого совета по специальности «общественное здоровье и здравоохранение» Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова, заместителем главного редактора журнала «Медицина и организация здравоохранения», членом редакционной коллегии журнала «Педиатр» и т.д.

Вадим Кузьмич — не только крупный ученый и прекрасный педагог, но и замечательный человек. Ему удалось создать на руководимой им кафедре творческую атмосферу, привлечь к сотрудничеству специалистов из разных отраслей, связанных со здравоохранением.

В настоящее время Вадим Кузьмич продолжает активно заниматься научной деятельностью, наибольшее число работ посвящено медико-социальным проблемам охраны материнства и детства, он является основоположником нового научного направления «Медико-социальные проблемы охраны репродуктивного здоровья детей и подростков». Большое теоретическое и практическое значение научных исследований профессора Юрьева В.К. и его школы является признанным во всей стране.

Мы от всей души желаем Вадиму Кузьмичу крепкого здоровья и новых успехов в научной и педагогической деятельности.